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Kleine Anfrage 664 des Abgeordneten Daniel Düngel, PIRATEN;
Landtags-Drucksache 16/1436
"Situation  der  Kindertagespflege  bei  Tagesmüttern  und
Tagesvätern"

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie
folgt:

1. Wie viele öffentlich finanzierte Betreuungsangebote für Kinder
gibt es - aufgeschlüsselt nach Kreisen und Alter der betreuten
Kinder?

und

2. Welche Betreuungsangebote sind das?

Die nach dem KiBiz finanzierten öffentlichen Betreuungsangebote in
Kindertageseinrichtungen und der Kindertagespflege sind der Anlage 1
zu entnehmen. Sie basieren auf den Meldungen der Jugendämter zum
15.03.2012 für das Kindergartenjahr 2012/2013 (Quelle: KiBiz.web) und
sind deshalb jugendamtsscharf ausgewiesen. Eine Aufschlüsselung
erfolgt dabei nach den Altersgruppen U3, 03 und Schulkindern.
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3. Wie viele Tagesmütter und -väter gibt es laut Information der Seite 2 von 2

Landesregierung ?

Zum Stichtag 1. März 2012 arbeiteten in Nordrhein-Westfalen insgesamt
12.192 Personen in der Kindertagespflege, davon sind 350 (rd. 3%)
männlich und 11.842 (97%) weiblich. (Quelle: KJH Statistik 2012)

4. Wie verteilen sich die Betreuungszeiten in der Kindertagespflege
- aufgeteilt nach Uhr'zeiten, Wochentagen und Feiertagen ?

Die Verteilung der Betreuungszeiten in der Kindertagespflege ist der
Anlage 2 zu entnehmen. (Quelle: KJH Statistik 2012)

5.  Wie  beurteilt  die  Landesregierung  die  Versorgung  mit
Betreuungsangeboten der Kindertagespflege für Kinder, deren
erziehungsberechtigte  Personen nachts  oder an  Sonn-  und
Feiertagen arbeiten?

Die Kindertagespflege obliegt in der Organisation und Konzeption den
örtlichen Jugendämtern. Statistische Daten über Betreuungszeiten in der
Kindertagespflege liegen der Landesregierung daher nur in Form der
amtlichen  Statistik vor.  Demnach findet die  Betreuung  in der
Kindertagespflege auch an Wochenenden statt,  nicht gesondert
ausgewiesen  wird  hingegen,  ob  die  Betreuungsangebote  auch
Übernachtungsmöglichkeiten umfassen. Grundsätzlich kann aber davon
ausgegangen   werden,   dass,   wenn   ein   entsprechender
Betreuungsbedarf  besteht,  die  Kindertagespflege  aufgrund  des
familiennahen Charakters dann eine geeignete Betreuungsform bietet.

Mit freundlichen Grüßen

Ute Schäfer



Anlage I zur Kleinen Anfrage 664
Anzahl der Plätze In öffentlich finanzierten Betreuungsangeboten

Basis: Anmeldungen der Jugendämter zum 15.03.2012 für das Kindergartenjahr 2012/2013
Quelle: Kißiz.web)

ù

Jugendamt
Aachen
Ahaus
Ahlen
AIsdorf
Altena
AmsberÿJ
Bad Honnef
Bad Oeynhausen
Bad Salzuflen
Beckum
ißedburg
Bergheim
Be rÿlisch Gladbach
Berÿlkamen
Bielefeld
Bocholt
Bochum
Bonn
Borken
Bornheim
Bottrop
Brüh{
Bünde
Castrop-Rauxel
Coesfeld
Datteln
Delmold
Dinslaken
Dormagen
Dorsten
Dortmund
Duisbur9
Dülmen
Düren
Düsseldorf
Elsdorf
Emmerich am Rhein
Emsdetten
Ennepetal
Erftstadt
Erkelenz
Erkrath
Eschweller
Essen
Frechen
Geilenkirchen
Geldern
Ge}senkirchen
Gevelsberÿl
Gladbeck
Goch
Gr
Grevenbroich
Gronau
Gummersbach
Gütersloh
Haan
Hall
Haltern
Ha
Hattinÿjen
Heiligenhaus
Heinsberÿl
Hemer
Hennef
Herdecke
Herford
Herne
Heften
Her-zogenrath
Hilden

insgesamt
7.094
1,452
1,634
1.296
432

2.209
744

1.339
1.544
1.084
677

1.750
3,635
1.434
11,173
2.316
9.865
10.716
1.314
1.486
3.267
1.327
1.360
2.116
1.129
1.023
2.685
1.799
1.964
2.248
17.672
13,907
1.469
2.736
20.228

617
863

1,063
1.058
1,400
1,309
1.274
1.541
16.263
1.681
817
939

7.933
789

2.212
928

1.159
1.944
1.660
1.394
2.971
1.034
5,342
1.148
5.536
1.343
697

1.179
1.045
1.463
650

2.261
4.585
1.727
1.396
1,623

U3
1.114
190
222
187
67
306
125
185
227
163
78
143
898
152

2.320
395

1.212
1.973
220
172
432
157
226
343
186
174
535
187
3OO
369

2.755
1,798
237
29O

3.944
84
116
159
137
190
118
149
117

2.149
197
129
78

1.438
151
338
8O
153
226
307
142
448
199
801
251
841
134
9O
167
144
114
124
341
817
279
258
277

Kita

03 bis
Schulelntdtt

5.945
1.263
1.412
1,094
365

1.902
619

1.154
1.317
921
599

1.607
2.737
1.265
8.778
1.921
8,473
8.743
1.094
1,314
2,815
1.170
1,134
1.758
943
849

2.130
1.612
1.609
1.876
14.917
12,029
1.232
2.425
16.205

533
747
904
921

1.210
1,191
1,125
1.424

14,114
1.458
688
861

6.495
618

1.833
848

1.006
1.718
1.333
1.252
2.523
835

4.541
897

4.612
1.206
607

1.012
901

1,323
526

1.880
3,768
1.448
1.138
1.346

Schulklnder !
35
0
0
15
0
0
0
0
0
0
0
0
0
17
75
0

180
0
0
0
20
0
0
15
0
0
20
0
45
3
0
80
0
21
79
0
0
0
0
0
0
0
0
0
26
0
0
0

2O
41
0
0
0
20
0
0
O
0
0
84
3
0
0
0
25
0

4O
0
0
0
0

insgesamt
468
64
20
75
2

142
5O
96
70
50
43
150
153
65

600
140
742
850
55
140
187
130
68
125
30
55
96
140
150
9O

1.410
1.314
67
150

1.920
48
120
70
6O
124
85
82
185

1.379
150
33
80
225
39
193
94
90
120
120
55
249
63
115
32
270
8O
28
43
64
130
22
175
354
44
94
120

Klndeÿagespflege

«  U3 03
468          0
40          24
15       5
75       0
2       0

142          0
50       0
80          16
65       5
50       0
33          10
120      3O
95          58
65       0
520         80
140          0
667         75
850          0
28          27
140          0
177         10
130          0
68       0
80          45
3O       0
35          20
86          10
100         40
150          0
85       5

1,280        130
1.060        254
67       0
140         10

1.700        220
38          10
110         10
70       O
48          12
124          0
58          27
82       0
145         40

1.359         20
125         25
28       5
80       0
208         17
35       4
145         48
94       0
85       5
100      2O
60          60
5O       5
240          9
60       3
65          50
26       6
270          0
80       0
28       0
33          10
64       0
110         20
18       4
160      15
354          0
44       0
g0       4
120          0
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•  Jugendamt

Hückelhoven
Hürth
Ibbenbüren
Iserlohn
Kaarst
Kamen
Kamp-Lintfort
Kempen
Kerpen
Kevelaer
Kleve
Köln
Königswinter
Krefeld
Kreis Borken
Kreis Coesfeld
Kreis Düren
Kreis Euskirchen
Kreis Gütersloh
Kreis Heinsberÿ
Kreis Herford

" Insgesamt

1.203
1,904
1.655
2.799
1.189
1.264
1.028
1.097
2,181
820

1.385
35.371
1.271
6.626
5.648
4.518
5.012
5.506
5.850
2,783
2,921

U3
119
323
229
321
113
174
146
206
137
76
127

7.528
187

1.005
665
776
730
569
85O
446
496

Kita

03 bis
Schuleintritt

1.084
1,581
1.426
2.47O
1.076
1.090
882
891

2.044
744

1.258
27.843
1,084
5.621
4.982
3.742
4.209
4,937
5.000
2.337
2.425

Schulklnder
0
0
0
8
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
73
0
0
0
O

insgesamt
30
110
135
165
188
85
54
7O
160
72

267
3.670
160
500
384
171
165
140
4O6
103
180

Kindertägespflege  ...........
=

U3
2O
110
95
150
180
60
54
70
120
61
194

3.470
150
4O0
374
171
150
110
340
80
170

03
lO
o
40
15
8
5
0
0
40
11
73

2O0
10
100
10
0
15
30
66
23
10

Kreis Hochsauerland
Meschede
Kreis Höxter
Kreis Kleve
Kreis Lippe Detmold
Kreis Märkischer
Lüdenscheld
Kreis Minden
Kreis Oberberÿl,/Gummersb.
Kreis OIpe
Kreis Paderborn
Kreis RheinBerÿl/BerÿlGladb
Kreis RheinSieg/Siegburÿ
Kreis Sie,ÿen-Wittgenstein
Kreis Soest
Kreis Steinfurt Tecklenburÿ
Kreis Unna
Kreis Viersen
Kreis Warendorf
Krelsverw. Neuss/Korschenb.
Kreisverw. Wesel

Lage
Lanÿlenfeld
Leichlinÿen
Lemÿlo
Leverkusen
Lippstadt
Lohmar
Löhne
Lüdenscheid
Lünen
Mad
Meckenheim
Meerbusch
Menden
Mettmann
Minden
Meers
Mönchenÿladbach
Monheim
Mÿiheim an der Ruhr
Münster
Nettetal
Neuss
Niederkassel
Oberhausen
Oelde
Oer-Erkenschwick
Overath
Paderborn
Plettenberÿl
Porta Westfalica
Pulheim
Radevormwald
Ratingen

4.029
4.179
3,918
4.662

2.813
4.369
4.441
4.525
5.565
1,677
4.419
5.344
4.941
8,176
1.663
2.735
5.153
2.014
3.198
1,050
1,702
779

1.294
5,094
2.122
798

1.179
2.187
2.604
2.334
653

1.617
1.517
1.123
2.496
2,861
7.480
1.279
4.568
10.115
1.153
4.959
1.311
5.481
870
842
860

4.958
773

1.045
1.502
565

2.658

707
601
622
914

348
718
710
831

1,066
372
562
848
725

1.310
322
493
837
315
408
123
240
230
243
746
344
96
206
34O
412
348
93
201
229
133
400
274

1.184
199
588

2.031
149
469
211
598
82
145
148
845
127
155
124
88

334

3.271
3.557
3.296
3.698

2.465
3.652
3.731
3.654
4.474
1.305
3.857
4.456
4.167
6.866
1.341
2.217
4.316
1.699
2.790
927

1,462
549

1,051
4.348
1.778
702
973

1.787
2.192
1.986
560

1.416
1.288
990

2.032
2.565
6.276
1.080
3.837
8.084
1,004
4.421
1.100
4,883
788
677
712

4,073
646
87O

1,378
477

2,324

51
21
0
5O

0
0
0

40
25
0
0
40
49
0
0
25
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

6O
0
0
0
0
0
0
64
22
2O
0

143
0
0
69
0
0
0
2O
0
4O
0
2O
0
0
0

108
255
75O
145

160
180
158
67
45
8O
450
89
250
47O
33
83

5O0
82
120
64
130
7O
35

365
80
49
7O
115
70
105
4O
130
50
80
170
278
677
107
254
950
6O
373
23
421
36
58
100
197
6

8O
115
15

215

101
220
6O0
130

140
180
145
57
45
75
410
76
230
420
33
83
350
82
120
6O
130
6O
25
365
8O
39
7O
9O
50
9O
4O
130
48
80
150
176
627
93
237
950
51
338
23
421
36
58
65
158
6

7O
115
15

185

7
35
150
15

20
0
13
10
0
5
4O
13
20
5O
0
0

150
0
0
4
0
10
10
0
0
10
0
25
20
15
0
0
2
0

2O
102
5O
14
17
0
9
35
0
0
0
0
35
39
0
10
0
0

3O
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Jugendamt
Recklinghausen
Remscheid
Rheda-Wiedenbrück
Rheinbach
Rheinberÿl
Rheine
Rhein-Erft-Krets

ösrath
Schmallenber9
Schwelm
Schwerte
Selm
Siegburg
Sieÿlen
Soest
Solinÿen
Sprockhövel
St. Auÿustin
Städteregion Aachen
Stolberg
Sundern
Troisdorf
Unna
Velbert
Verl
Viersen
Voerde
Waltrop
Warstein
Werdohl
Wermelskirchen
Weine
Wesel
Wesseltnÿ
Wetter
Wiehl
Willlch
Wippeffürth
Witten
Wülfrath
Wuppertal
Würselen
Summe NRW

, insgesamt
3.311
3.298
1.476
81o
867

2.221
o

855
811
654

1.297
717

1.364
3.029
1.863
4.643
635

1.766
2.184
1.778
937

2.662
1.824
2.492
793

2.006
95o
760
785
562
935
790

1.733
1.116
741
731

1.469
729

2.720
597

9,545
1.178

540,270

U3"

603
494
235
88
69
276
0

127
106
107
192
87
207
496
251
8O6
126
231
432
257
186
383
271
370
112
246
112
138
144
55
109
135
217
166
I32
141
197
78
446
75

1.355
171

84.518

Kita
03 bis

Schuleintdtt
2.708
2.804
1.241
722
798

1.945
0

726
704
722

1,065
630

1.157
2.513
1.412
3.837
509

1.536
1.752
1.521
751

2.221
1,553
2.122
681

1,760
838
622
641
507
811
655

1.516
95O
609
590

1.272
651

2.274
522

8.190
1.007

453.887

Schulklnder
0
0
0
0
0
0
0
2
0
25
40
0
0
2O
0
0
0
0
0
0
0
58
0
0
0
0
0
0
0
0
15
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

1.864

Klndertagespfle,ge

insgesamt   ,U3
130         130
165         165
100         85
85          85
38          38
90           60
0       0
53          53
35          20
43          40
60          60
65           55
150         150
160         150
95          85
215         215
21          18
130         130
74          74
105         98
75           40
150         130
155         155
140      120
95          75
150         144
30           25
35          35
12          12
35          20
48          42
60          45
62          44
93          84
29          29
45          40
127         100
90          80
210         140
25          21
550         550
110         103

36.116              32.561

03
0
0
15
0
0
30
0
o
15
3
0
10
0
10
10
0
3
0
0
7
35
20
0
20
20
6
5
0
0
15
6
15
18
9
0
5
27
10
70
4
0
7

3.549
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 664
Verteilung der Betreuungszeiten in der Kindertagespfiege

Aufschlüsselung nach Betreuungstagen pro Woche

Kinderzahl
insgesamt

34.311

2       3

906       3.716       6.868

Betreuungstage pro Woche

4       5       6

6.057      16.209 391

7

164

Durchschnitt

4,0

Betreuung findet
(auch) am

Wochenende statt

2.734!

Aufschlüsselung nach vertraglich vereinbarter Betreuungszeit

vertraglich vereinbarte Betreuungszeit

Kinderzahl
insgesamt

bis zu
25

mehr als
25 bis
zu 35

34.311 20.948 8.187

mehr als 35

zusammen

5.176

36 bis
unter 40

1.002

40 bis
unter 45

2.242

45 und
mehr

1.932

davon mit einer
durchgehenden
Betreuungszeit
von mehr als

7 Stunden
pro Betreuungs-

tag

10.125

Durchschnittlich vereinbarte
Betreuungszeit in Stunden

pro
Woche

24,1

pro
Betreuungstag

6,0
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